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I. WYMAGANIA OGÓLNE

1. PODSTAWY PRAWNE I DOKUMENTY ŹRÓDŁOWE
· Rozporządzenie z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. z 2019 r. poz. 1065);

· Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz.U. z 2020r., Poz. 1333 t.j.);

· Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U z 2020 r. poz.215 t.j.)

· Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz. U . Nr 169 z 2003 r., poz.1650, z późn. zm.)
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U z 2003 r. Nr 47 poz. 401)
· Normy i przepisy związane z wykonywanymi robotami

2. INFORMACJA O TERENIE WYKONYWANIA PRAC
Teren wykonywania prac położony jest w Białymstoku przy ul. Włókienniczej 32. Obiekt posiada własny parking oraz teren zaplecza z możliwym dojazdem. Prace będą wykonywane przy funkcjonującym obiekcie, na poziomie parteru.

3. OGÓLNE WYMAGANIA DOTYCZĄCE ROBÓT

Przedmiotowy zakres robót nie wymaga uzyskania pozwolenia na budowę. 
W zakresie nadzoru inwestorskiego funkcję Inspektora pełnić będzie pracownik placówki Pani Hanna Małgorzata Kulińska.
W ramach zamówienia należy wykonać następujący zakres robót:
a/ roboty rozbiórkowe:
· demontaż drzwi aluminiowych wraz z wykuciem ościeżnicy
· demontaż okna podawczego (ślusarka aluminiowa)
· rozbiórka ściany działowej gr. 12 cm
· wykucie otworu w ścianie działowej gr.12 cm do montażu drzwi
- rozbiórka posadzki z płytek gresowych na styku z rozbieraną ścianą
- rozbiórka sufitu podwieszanego w miejscu rozbiórki ściany

- wykucie bruzd pod ułożenie przewodów (przeniesienie włączników światła)

- demontaż paneli oświetleniowych w suficie podwieszanym (do ponownego montażu)

- zerwanie istniejącej wykładziny podłogowej tekstylnej
· wywiezienie i utylizacja gruzu
b/ roboty budowlane wykończeniowe:
· wykonanie ścianek działowych z płyt G-K gr. 12.5 mm ogniochronnych na konstrukcji stalowej o szer. 100 mm, 

· wykonanie izolacji przeciwdźwiękowej gr. 5 cm z wełny mineralnej w postawionej ściance działowej,
· zabudowa obustronna przeszklenia przy drzwiach wejściowych do hallu głównego, płytami G-K,
· otynkowanie miejsc po wyburzeniu ścian i wyrównanie gładzią z istniejącą ścianą,
· otynkowanie glefów w otworze przygotowanym do wstawienia drzwi,
· uzupełnienie płytek terakoty w miejscu burzenia ścian,
· malowanie ścian farbą emulsyjną,
· montaż sufitu podwieszonego w miejscu rozbiórek

· montaż drzwi aluminiowych wraz z ościeżnicą z oknem podawczym w pom. biura podawczego,
· montaż drzwi aluminiowych pełnych z izolacją akustyczną w pom. biurowym,

· przyklejenie wykładziny dywanowej w formie płyt w pomieszczeniu biura podawczego,
· inne niezbędne roboty uznane jako konieczne do realizacji zadania,
c/ roboty elektryczne 



- wykonanie instalacji łączników światła,



- montaż paneli oświetleniowych w pomieszczeniu biurowym wraz z wymianą dwóch opraw na 



   panele typu LED,
d/ roboty towarzyszące i tymczasowe:
· wniesienie i wyniesienie mebli w pomieszczeniach remontowanych

· transport, składowanie materiałów i wyrobów

· zabezpieczenie obszaru robót
· usunięcie z terenu robót zdemontowanych urządzeń i materiałów rozbiórkowych

- zachowanie porządku w strefie ciągów komunikacyjnych transportowanych materiałów na teren robót budowlanych.

4.  OBOWIĄZKI WYKONAWCY W ZAKRESIE REALIZACJI ZADANIA

4.1 Wykonawca  jest  odpowiedzialny  za  zgodność  robót  z  projektem graficznym  stanowiącym załącznik do niniejszego przedmiotu zamówienia i instrukcjami Zamawiającego.

4.2. Wykonawca    jest    odpowiedzialny  za    prowadzenie    robót    zgodnie    z    umową. 

4.3. Wykonawca odpowiada za jakość zastosowanych materiałów i wykonanych robót. Wszelkie  zastosowane  materiały  muszą  posiadać  aprobaty techniczne,  obowiązkowy certyfikat zgodności i oznaczenie znakiem bezpieczeństwa „B" lub świadectwo dopuszczenia Urzędu Dozoru Technicznego, bądź deklarację zgodności z obowiązującymi przepisami.
4.4. W czasie wykonywania prac Wykonawca zorganizuje teren budowy własnym staraniem i na własny koszt oraz podejmie wszelkie działania niezbędne dla ochrony robót i utrzymania porządku.

4.5. Wykonawca na własny koszt zabezpieczy przed wpływami niekorzystnymi na otoczenie oraz ludzi przebywających w budynku podczas robót.
4.6. Wykonawca odpowiada za bezpieczeństwo swoich pracowników oraz osób postronnych, szczególnie podczas robót rozbiórkowych.
4.6. Wykonawca jest zobowiązany do usuwania oraz wywożenia gruzu oraz innego materiału z rozbiórki poza teren obiektu. Powinien również dysponować własnym pojemnikiem na odpady budowlane.

4.7. Wszystkie materiały z rozbiórki nadające się do ponownego wbudowania należy zabezpieczyć i przekazać Zamawiającemu;

4.8. Wykonawca jest zobowiązany do uzyskania akceptacji wszystkich materiałów wykorzystanych do wykonania zadania.

5. MATERIAŁY DOSTARCZANE PRZEZ ZAMAWIAJĄCEGO:
5.1. projekt graficzny dotyczący dwóch pomieszczeń będących w zakresie opracowania
5.2. oczekiwania i wymagania funkcjonalne, techniczne oraz eksploatacyjno – użytkowe Zamawiającego

5.3. Szczegółowy wykaz robót (przedmiar)
5.4. umożliwienie przeprowadzenia wizji lokalnej w terenie

6. MATERIAŁY I INNE DOKUMENTY DO POZYSKANIA PRZEZ WYKONAWCĘ I NA JEGO KOSZT W RAMACH WYKONYWANIA ZADANIA:
6.1. Kosztorys szczegółowy wraz z wykazem materiałów
6.2. Uzyskanie wymaganych prawem opinii, zezwoleń i uzgodnień, jeśli zaistnieje taka potrzeba

7. MATERIAŁY I URZĄDZENIA DO REALIZACJI ZADANIA
Wszystkie materiały i urządzenia muszą być zgodne z wymogami określonymi w niniejszym opisie przedmiotu zamówienia i określone przez Zamawiającego.
Wykonawca ponosi wszystkie koszty pozyskania i dostarczenia materiałów na teren prac budowlanych. Za ich ilość i jakość odpowiada Wykonawca.
7.1. Materiały nie odpowiadające wymaganiom
W przypadku niezgodności właściwości przewidzianych do użycia materiałów 
z wymaganiami zawartymi w opisie przedmiotu zamówienia, nie zostaną one przyjęte do 
wbudowania. Materiały uznane przez Zamawiającego za niezgodne z 
postanowieniami umowy muszą zostać niezwłocznie usunięte przez Wykonawcę z terenu robót budowlanych.

7.2.Materiały wariantowe
Dopuszcza się możliwość zastosowania materiału zamiennego w wykonywanych robotach o ile   zastosowany materiał posiada te  same   właściwości   
techniczne, kolorystyczne i strukturalne.  Zamiana materiałów wymaga zgody Zamawiającego.
8. SPRZĘT

Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych Robót. 

Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w opisie przedmiotu zamówienia i wskazaniach Zamawiającego w terminie przewidzianym umową.

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania Robót ma być utrzymywany 
w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania.

Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące warunków umowy 
zostaną przez Zamawiającego zdyskwalifikowane i niedopuszczone do Robót.

Do rozbiórek może być użyty dowolny sprzęt nie powodujący przenoszenia obciążeń dynamicznych, udarowych na elementy konstrukcyjne ścian i stropów nie objętych rozbiórką.
9. TRANSPORT
Wykonawca stosować się będzie do ustawowych ograniczeń obciążenia na oś przy transporcie materiałów/sprzętu na i z terenu Robót. Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych Robót i właściwości przewożonych materiałów.

Środki transportu nie odpowiadające warunkom dopuszczalnych obciążeń na osie mogą być użyte przez Wykonawcę pod warunkiem przywrócenia do stanu pierwotnego użytkowanych odcinków dróg publicznych na koszt Wykonawcy.

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do Terenu wykonywania robót.

10. WYKONANIE ROBÓT

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie Robót zgodnie z Umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych Robót, za ich zgodność z wymaganiami opisu przedmiotu zamówienia oraz poleceniami Zamawiającego.

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu i wyznaczaniu Robót zostaną, jeśli wymagać będzie tego Zamawiający, poprawione przez Wykonawcę na własny koszt. Sprawdzenie wytyczenia Robót lub wyznaczenie wysokości przez Zamawiającego nie zwalnia Wykonawcy od odpowiedzialności za ich dokładność.

Decyzje Zamawiającego dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów Robót będą oparte na wymaganiach zawartych w umowie, opisie przedmiotu zamówienia, a  także w normach i wytycznych.

Polecenia Zamawiającego będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania Robót.

Skutki finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca.
Następstwa usterek i  awarii, jeżeli nastąpiły one w wyniku wykonywanych robót, zostaną usunięte przez Wykonawcę  w trybie natychmiastowym i na jego koszt.

11. ODBIÓR ROBÓT I WARUNKI PŁATNOŚCI
11.1. Odbiór robót zanikających lub ulegających zakryciu 

Wykonawca po zakończeniu robót ulegających zakryciu, przed przystąpieniem do prac wykończeniowych powinien powiadomić Zamawiającego o ich wykonaniu. Zamawiający dokonuje odbioru robót zanikających. Do wykonania prac wykończeniowych Wykonawca może przystąpić dopiero po sporządzeniu protokołu odbioru robót zanikających lub ulegających zakryciu, w którym stwierdza się brak uwag do wykonanych robót.
11.2. Odbiór końcowy 

Odbiór robót polega na ocenie finalnej rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, wartości i jakości. Powinien on nastąpić w terminie ustalonym w warunkach umowy. Odbioru dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności Wykonawcy. Komisja dokonuje odbioru robót na podstawie dokumentów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją dostarczoną przez Zamawiającego. W trakcie odbioru Komisja powinna zapoznać się z realizacją zaleceń przyjętych w trakcie robót zanikowych i ulegających zakryciu.

Podstawowym dokumentem odbioru końcowego jest protokół odbioru końcowego robót, do którego Wykonawca powinien dostarczyć następujące dokumenty :

· protokoły odbioru robót zanikających i ulegających zakryciu, 

· deklaracje zgodności lub atesty i certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów,

· karty gwarancyjne zamontowanych urządzeń oraz inne wymagane, obowiązującymi przepisami a nie wymienionymi powyżej.
· karty charakterystyki materiałów (farby, zaprawy, kleje, itp.)

· protokoły z badania instalacji elektrycznej wynikających z przedmiaru robót

W przypadku, gdy według Komisji roboty nie są gotowe do odbioru końcowego, Komisja może wyznaczyć  ponowny termin  odbioru   końcowego.   Zarządzone  przez  Komisję  roboty poprawkowe i uzupełniające powinny zostać wykonane w nowym terminie ustalonym przez Komisję, jednak nie później niż do daty wskazanej w umowie jako termin zakończenia robót.
II. SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia są prace polegające na dostosowaniu dwóch pomieszczeń na parterze budynku Prokuratury Regionalnej w Białymstoku do nowej funkcji. 


W ramach zamówienia do wykonania będą następujące prace:

- roboty rozbiórkowe
- roboty w zakresie wykonania ścian działowych z płyt G-K
- roboty tynkarskie

- roboty malarskie
- roboty w zakresie wykonania sufitów podwieszonych kasetonowych
- montaż ślusarki aluminiowej (drzwi)
- ułożenie wykładzin dywanowych wraz z przygotowaniem podłoża

- roboty w zakresie instalacji elektrycznych 


1. ROBOTY ROZBIÓRKOWE i DEMONTAŻOWE

Zakres robót rozbiórkowych obejmuje:

· demontaż drzwi aluminiowych wraz z wykuciem ościeżnicy
· demontaż okna podawczego (ślusarka aluminiowa)
· rozbiórka ściany działowej gr. 12 cm
· wykucie otworu w ścianie działowej gr.12 cm do montażu drzwi
- rozbiórka posadzki z płytek gresowych na styku z rozbieraną ścianą

- rozbiórka sufitu podwieszanego w miejscu rozbiórki ściany

- wykucie bruzd pod ułożenie przewodów (przeniesienie włączników światła)

- demontaż paneli oświetleniowych w suficie podwieszanym (do ponownego montażu)

- zerwanie istniejącej wykładziny podłogowej tekstylnej
· wywiezienie i utylizacja gruzu
Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy:

· oznakować teren zgodnie z wymogami BHP,
· zdemontować istniejące instalacje przebiegające w elementach podlegających rozbiórce, przed przystąpieniem do wykonywania robót rozbiórkowych należy wyłączyć zasilanie elektryczne w obwodach przebiegających w pomieszczeniach objętych prowadzonymi robotami.

Ściany rozebrać ręcznie lub mechanicznie w taki sposób, aby nie naruszyć konstrukcji stropu. W przypadku prowadzenia robót rozbiórkowych przy użyciu sprzętu mechanicznego nie można przekazać   obciążeń   dynamicznych   na   stropy i 
ściany nieobjęte rozbiórką, gdyż może to spowodować uszkodzenie budynku.
2. ROBOTY TYNKARSKIE oraz GŁADZIE GIPSOWE
Zakres robót tynkarskich obejmuje wykonanie tynków w miejscach skucia (w zakresie niezbędnym do prawidłowego wykonania zadania).

2.1. Do przygotowania zaprawy tynkarskiej należy stosować materiały spełniające wymagania obowiązujących norm.
2.2. Produkty do szpachlowania (gładzi gipsowych)
Masa szpachlowa do wykonania gładzi, wyrób z PN-B- 30042, Certyfikat Zgodności ITB i atest PZH.
Zastosowanie: Biała masa szpachlowa, przeznaczona do wykonania gładzi gipsowych 
oraz do wypełnienia ubytków na powierzchniach ścian i sufitów. Stosowana na typowych podłożach mineralnych wewnątrz pomieszczeń, przy czym grubość pojedynczej warstwy nie może przekraczać 2 mm.

Przygotowanie podłoża: Podłoże ma być stabilne i nośne, tzn. odpowiednio mocne i oczyszczone z warstw mogących osłabić przyczepność  masy szpachlowej, zwłaszcza kurzu, brudu, olejów, tłuszczów
 i resztek powłok malarskich. Jeśli istnieje potrzeba redukcji 
chłonności podłoża, należy zastosować emulsję gruntującą. Wszystkie metalowe elementy mogące się stykać z masą szpachlową powinny być zabezpieczone antykorozyjnie.
2.3. Odbiór robót tynkarskich

Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do robót tynkarskich. Jeśli odbiór podłoża odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże oczyścić i zmyć wodą.

Dopuszczalne odchyłki tynku od płaszczyzny i odchylenie linii od linii prostej - nie większe niż 3 mm i nie większe niż 3 mm na całej długości łaty kontrolnej 2 m. Niedopuszczalne są wykwity w postaci nalotu wykrystalizowanych na powierzchni tynków roztworów soli przenikających z podłoża, trwałe ślady zacieków na powierzchni, odstawanie, odparzenia i pęcherze wskutek niedostatecznej przyczepności podłoża.


3. ROBOTY MALARSKIE

Zakres robót malarskich obejmuje malowanie pokoju biurowego i biura podawczego na parterze.

Do wykonania robót malarskich należy używać materiałów spełniających poniższe kryteria:

3.1.
Rozcieńczalniki
W zależności od rodzaju farby należy stosować: wodę - do farb emulsyjnych, terpentynę i benzynę - do farb i emalii olejnych, inne rozcieńczalniki przygotowane fabrycznie dla poszczególnych rodzajów farb.

3.2.
Farby budowlane gotowe
· farby emulsyjne wytwarzane fabrycznie - można stosować zgodnie z zasadami podanymi w  normach i świadectwach ich dopuszczenia ITB, zaleca się do malowania ścian: farbę akrylową wodorozcieńczalną przeznaczoną do dekoracyjno-ochronnego malowania pomieszczeń użyteczności publicznej o podwyższonej odporności na brudzenie, szorowanie i zmywanie. 
· Podłoże przeznaczone do malowania powinno być czyste, suche i odtłuszczone, oczyszczone  z pyłu i luźnych elementów. Do wypełnienia ubytków lub pęknięć w 
podłożu oraz do wyrównania powierzchni należy zastosować odpowiednia szpachlówkę. Powierzchnia do malowania powinna być gładka i o jednolitej chłonności. Malować pędzlem lub wałkiem.

 3.3 Środki gruntujące
Emulsja gruntująca. Zastosowanie: do gruntowania nasiąkliwych powierzchni gipsowych, można wzmocnić powierzchnie tynków, zabezpieczyć powierzchnie tynków przed wpływem wilgoci i działanie czynników atmosferycznych.

Przygotowanie podłoża: Podłoże musi być oczyszczone od luźnych kawałków, drobin, kurzu oraz elementów nienasiąkliwych jak farby olejne, akrylowe itp.

3.4. Wykonanie robót

Na istniejących tynkach malowanych zakłada się wykonanie następując robót:
· reperacja pęknięć, rys i uszkodzeń oraz wygładzenie powierzchni tynku,
· zeskrobanie ewentualnych wykwitów, pobiałkowanie gęstym mlekiem wapiennym, przetarcie packą i zagruntowanie pędzlem,

· zagruntowanie powierzchni środkiem gruntującym,

· malowanie 3-krotnie ścian farbami emulsyjnymi,
Przy malowaniu powierzchni wewnętrznych temperatura nie może być niższa niż +8 °C.
W czasie malowania niedopuszczalne jest nawietrzanie malowanych powierzchni ciepłym powietrzem od przewodów wentylacyjnych i urządzeń ogrzewczych.

3.5. Odbiór  robót

Po wykonaniu robót zanikowych należy zgłosić Zamawiającemu gotowość do odbioru tych robót przed przystąpieniem do prac wykończeniowych. Wykonane prace mają odpowiadać wymaganiom zawartym w normach państwowych lub świadectwach dopuszczenia do stosowania w budownictwie.

Odbiór  robót  malarskich polegać  będzie na  stwierdzeniu równomiernego rozłożenia farb, jednolitego   natężenia barw i zgodności ze wzorem producenta, braku prześwitów i dostrzegalnych skupisk lub grudek nieroztartego pigmentu lub wypełniaczy, braku plam, smug, zacieków, pęcherzy odstających płatów powłoki, widocznych gołym okiem śladów pędzla itp. Ponadto należy sprawdzić odporność powłoki na wycieranie i zmywanie wodą.
4. ŚLUSARKA 
 ALUMINIOWA
W obydwu pomieszczeniach objętych zakresem opracowania należy zamontować drzwi wejściowe z profili aluminiowych o wymiarach w świetle ościeżnic 90 x 210 cm. Drzwi powinny być wyposażone w jeden zamek z możliwością otwierania/ zamykania z obu stron. Drzwi do biura podawczego mają być przystosowane do obsługi klientów przy zamkniętych drzwiach. Powinny posiadać okienko podawcze oraz blat, którego górna krawędź powinna znajdować się na wysokości max 90 cm. Okienko podawcze musi posiadać blokadę podczas uniesienia okna do góry jak też zamek blokujący możliwość otworzenia okna od zewnątrz pomieszczenia. Szyba w drzwiach powinna być przezroczysta. Drzwi do pomieszczenia biurowego powinny być izolowane akustycznie. Wykonane jako przeszklone na całej wysokości z poprzeczką jak w drzwiach istniejących wejściowych na hall. Szyba powinna być w kolorze mlecznym, nie przezroczystym. Kolorystyka dopasowana do istniejących drzwi w hallu. W obydwu drzwiach należy zastosować szkło bezpieczne.
5. WYKŁADZINY DYWANOWE

Zakresem prac w ramach wykonywanego zadania objęte jest pomieszczenie biura podawczego. Wszystkie materiały do wykonania robót muszą odpowiadać wymaganiom wskazanym w opisie przedmiotu zamówienia oraz posiadać świadectwa jakości Producenta (deklaracje zgodności  
z Aprobatą Techniczną, atesty higieniczne i klasyfikacje palności) i uzyskać akceptacje Zamawiającego.

Do wykonania powyższych prac należy używać materiałów o następujących parametrach:

5.1. Wykładzina dywanowa:
· forma: wykładzina dywanowa w płytach 50 x 50 
· barwa: zgodnie z wzorcem producenta wg wskazań Zamawiającego,
· rodzaj materiału: 100% POLIAMID, 
· rodzaj materiału: włókno poliamidowe, podłoże bitumiczne, gramatura runa min. 1040 g/m2, gęstość runa – powyżej 150.000 przetkań/m2, 
· klasyfikacja ogniowa – niezapalna Bfl-s1 lub Cfl-s1

· klasa użytkowa - min. 33 

· odporna na płowienie w świetle, podczas tarcia, w kontakcie z wodą

· stała antystatyczność 
· krótkowłosa (do 5 mm)
· waga całkowita ok.4800 g/m2

· dostosowana do użytkowania foteli na kółkach

· przewidziana do pomieszczeń użyteczności publicznej (biura), do częstego użytkowania

Do opisu ujęto parametry wykładziny w płytkach BALSAN MEZZO „380”. Zamawiający wyraża zgodę na użycie materiału innego , przy zachowaniu podanych parametrów technicznych. 
5.2.Roztwór do gruntowania:
Dyspersyjny środek gruntujący przeznaczony do zagruntowania chłonnych lub niechłonnych 
mineralnych podłoży przed zastosowaniem zaprawy wygładzającej.

 5.3. Masa wyrównująca:
Zaprawa wygładzająca służy do wyrównywania stropów betonowych, posadzek cementowych i anhydrytowych pod wszelkiego rodzaju wykładziny.

5.4. Klej do wykładzin:
Zalecany przez producenta danej wykładziny.
Do wykonania podłóg z wykładziny dywanowej można przystąpić po całkowitym ukończeniu robót budowlanych i robót wykończeniowych oraz instalacyjnych.

Podłoże, na którym może być ułożona wykładzina, powinno być stabilne, suche, twarde, gładkie, równe, niepylące, niezaoliwione i czyste. Do pomiaru używa się wyskalowanego klina oraz łaty niwelacyjnej o długości 2m (różnica poziomu nie może przekraczać 2mm).

Należy sprawdzić wilgotność podłoża. Maksymalna wartość wilgotności dla jastrychu cementowego pod wykładziny naturalne wynosi 2,0 cm - %.

W przypadku stwierdzenia zabrudzeń i niewielkich nierówności należy je 
przeszlifować maszyną jedno tarczową z odpowiednią tarczą. Przeszlifowane 
podłoże należy odkurzyć przy pomocy odkurzacza przemysłowego.

Dylatacje technologiczne/przeciwskurczowe i szczeliny w podłożu powinny być wypełnione i trwale zamknięte.

Po dokonaniu niezbędnych czynności związanych z przygotowaniem podłoża przystępuje się do gruntowania. W zależności od rodzaju podłoża dobiera się odpowiedni grunt (podłoże nasiąkliwe lub nienasiąkliwe) przystępuje się do wylewania masy. Grubość masy wygładzającej powinna wynosić w zakresie od 2mm do 5mm. Po wylaniu masę rozprowadzamy na podłożu raklem zębatym a odpowietrzamy specjalnym wałkiem odpowietrzającym. Po wyschnięciu szlifujemy powierzchnie w celu pozbycia się tzw. „mleczka 
cementowego”.

Przed instalacją wykładzin należy sprawdzić numery serii w celu uniknięcia różnic w odcieniach (do jednego pomieszczenia należy dobierać wykładzinę z tej samej serii produkcyjnej).

Wykładzina przed instalacją powinna być przechowywana w pomieszczeniu ok. 24h w celu przejęcia temperatury otoczenia (min. 18ºC).

Wykładzinę należy przyklejać przy użyciu klejów zalecanych przez Producenta określonej wykładziny oraz w obowiązujących instrukcjach technologicznych. Wykładzinę należy przyklejać całą powierzchnią do podłoża, nie dopuszcza się występowania na powierzchni posadzki miejsc nie przyklejonych w postaci fałd, pęcherzy, odstających brzegów. Dopuszczalne odchylenie powierzchni posadzki od płaszczyzny poziomej 
nie powinno być większe niż 2mm/m oraz 5mm na całej długości lub szerokości pomieszczenia.
Wykładziny należy wykończyć cokołami przyściennymi zgodnie ze wskazaniami Zamawiającego. Cokoły powinny być mocowane na całej długości podłoża i dokładnie dopasowane w narożach wklęsłych 
i wypukłych. Na stykach wykładzin z innymi posadzkami należy montować systemowe listwy połączeniowe.

5.5. Odbiór robót

Kontrola jakości wykonania robót, polega na zgodności wykonania robót z opisem przedmiotu zamówienia i wymaganiami Zamawiającego.


Kontroli podlega wykonanie:


−przygotowanie podłoża i jego wytrzymałość,


−liniowość ułożenia wykładzin,


−stopień przyklejenia do powierzchni,


−wykonanie połączeń między wykładzinami.

Odbiór materiałów i  robót ma obejmować, sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów 
z wystawionymi atestami wytwórcy oraz wytycznymi zawartymi w opisie przedmiotu zamówienia. W przypadku zastrzeżeń co do zgodności materiałów z zaświadczeniem o jakości wystawionym przez producenta - ma być on zbadany laboratoryjnie.

Odbiór robót posadzkowych będzie odbywać się w dwóch etapach:

Odbiór częściowy:



W skład odbiorów częściowych podłóg wchodzą odbiory:




-podłoża



-podkład pod nawierzchnią podłogową




-zachowania poziomu - równość podłoża




-rozmieszczenia szczelin dylatacyjnych i ich wypełnienia.

Odbiór końcowy:



Odbiór końcowy podłóg polega na sprawdzeniu:




-grubości nawierzchni




-równości powierzchni




-wyglądu zewnętrznego,




-szerokości i prostoliniowości 




-karencji do przekazania pomieszczeń do użytkowania w zależności 
od rodzaju użytego 



kleju do  przyklejania nawierzchni podłogowej do podkładu, oczyszczenia powierzchni 



podłogi.


6. INSTALACJE ELEKTRYCZNE
Zakres robót elektrycznych obejmuje:
· demontaż istniejących opraw oświetleniowych
- demontaż istniejących gniazd elektrycznych wtykowych i włącznika światła
- montaż opraw oświetleniowych
· montaż przewodów elektrycznych (w zakresie niezbędnym do wykonania zadania)
· montaż gniazd elektrycznych wtykowych i włączników światła
6.1. Oprawy oświetleniowe
Dane techniczne:

- oprawa LED panelowa do montażu w sufitach podwieszanych rastrowych,

- moc : 40 W,
- natężenie oświetlenia 500 lx (na stanowisku biurowym), 300 lx (otoczenie) 

- temperatura barw – 4000 - 5000 K

- początkowy strumień świetlny – ok. 4300 lm

- równomierność oświetlenia

- brak olśnienia

- brak migotania

- oddawanie barw – min.Ra = 80

- oprawa sufitowa

- kolor biały

6.2. Gniazda wtykowe

Dane techniczne:

- podwójne 

- z uziemieniem

- podtynkowe

- napięcie znamionowe 250 V

- zakres częstotliwości 50-60 Hz

- stopień ochrony IP20

- kolor biały

6.3. Łączniki światła

Dane techniczne:

- układ połączeń – łącznik 2 x 1-biegunowy

- przyciski wahadłowe

- napięcie znamionowe 250 V

- zakres częstotliwości 50-60 Hz

- stopień ochrony IP20

- z osłoną ściany wokół łącznika

- kolor biały

Wykonawca w zakresie wykonania robót elektrycznych jest zobowiązany wykonać:

- montaż wszystkich urządzeń wraz z ich uruchomieniem i regulacją oraz przeprowadzeniem niezbędnych prób i pomiarów.
- wykonanie pomiaru natężenia oświetlenia w remontowanych pomieszczeniach
- dostarczenie kompletu dokumentów niezbędnych do odbioru robót, w tym w szczególności świadectw jakościowych i atestów na zastosowane materiały i urządzenia oraz kart gwarancyjnych. 
Niezależnie od wymagań przedstawionych w niniejszym opracowaniu 
zastosowane rozwiązania techniczne, materiały i urządzenia oraz wykonawstwo robót muszą być zgodne z postanowieniami obowiązujących przepisów, Polskich Norm wprowadzonych do obowiązkowego stosowania, ogólnych warunków wykonania i odbioru robót oraz sztuki zawodowej.

Użyte materiały i urządzenia winny być zgodne z PN oraz posiadać aktualne atesty   
i homologacje. Montaż instalacji wykonać zgodnie z arkuszami normy PN-IEC-60364.
             Sporządził:
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